

AJ SLATINSKÝ POTOK SA DOČKÁ

(dokončenie z 1. strany)

Obecné zastupiteľstvo schválilo aj nové zloženie komisie pre ochranu verejného záujmu.

Potom schválili bezplatný prenájom veľkej sály DK Odbornému učilištiu na divadelné predstavenie.

Základnej škole v Ladcoch schválili príspevok 10 000 Sk na úhradu účasti na Medzinárodnej olympiáde škôl v Poľsku.

Poslanci sa opäť zaoberali nájomným v Dome kultúry pre Jozefa Ondříčku (kaviareň) a stanovilo sadzbu 100 Sk za m² za mesiac. Nájomné za terasu pred DK 20 Sk za m² a mesiac. Rovnako 20 Sk za terasu za Domom kultúry počas sezóny.

V ďalšom bode rokovania odmietli žiadosť o úľavu nájomného za usporiadanie diskotéky.

Obecné zastupiteľstvo opätovne prerokovalo a schválilo ponuku p. Kútneho na úpravu – škarpanie Slatinského potoka v úseku okolo Základnej školy po kanál. Potok bude mať betónové dno a bočné – zošíkmené brehy budú obložené lomovým kameňom do betónu.

Na záver zasadania starosta informoval poslancov o novom organizačnom zabezpečení pracovnej skupiny pri obecnej úrade. Prijali nového pracovníka povereného koordináciou činnosti pracovnej skupiny a jej organizačného zabezpečenia. Jeho úlohou je starostlivosť a organizačné zabezpečenie celej technicko – hospodárskej činnosti v obci ako i komplexná starostlivosť o všetok nehnuteľný majetok obce, jeho neustálu údržbu, ošetrovanie a zveľaďovanie. Svoju činnosť bude vykonávať v tesnej súčinnosti so starostom obce a riadiť sa jeho pokynmi. Tento pracovník postupne získava informácie o celom území obce, o polohe a stave inžinierskych sietí, o technickom stave všetkých objektov, budov a zariadení patriacich obci tak, aby sa stal pravou rukou každého starostu a aby obec mala svojho profesionálneho pracovníka, ovládajúceho a poznajúceho všetky technické podmienky prevádzky obce.

Ing. arch. Ján Remo,
starosta

ĎALŠÍ VÝZNAMNÝ KROK V MODERNIZÁCII CEMENTÁRNE

V roku 2006 sa začala ďalšia etapa modernizácie Považskej cementárne, a.s. investičnou úlohou Modernizácia strediska cementová mlynica.

V roku 2005 bol priemerný výkon strediska Cementová mlynica 141,3 tony za hodinu. Cieľom modernizácie bolo zvýšiť výkon na 207,1 tony za hodinu.

Všetko je oveľa zložitejšie a technicky náročné, ale v podstate išlo o tieto úlohy:

- inštaláciu mlecieho okruhu s valcovým lisom, sušením a zásobným silom na trosku,
- modernizáciu linky cementovej mlynice 2,
- príslušné vyvolané investície.

Upresnenie, príprava a realizácia použitia valcového lisu pre modernizáciu cementovej mlynice bolo pokračovaním Základného investičného plánu modernizácie cementárne s primárnym cieľom umožniť ďalšie zvyšovanie výroby cementu.

Princíp zvýšenia výkonu mletia cementu teraz spočíva v zmene fyzikálnych vlastností zomielaných komponentov v predomieľacom okruhu vo valcovom lise, kde dochádza k ich rozdrveniu na jemnejšie častice. Opakovaným podrvením komponentov vo valcovom lise je možné dosiahnuť ich potrebnú granulometriu. Takto upravené komponenty sa potom dávajú do existujúcich mlynov. Pretože na ich zomletie v mlynoch je potrebné menšie množstvo práce ako na komponenty nepredomleté, je teda možné využiť takto vzniknutý nadbytok mleckej práce na zvýšenie množstva dávkovacieho materiálu do mlynov, čo sa rovná zvýšeniu ich výkonu.

Aby mohli v cementárni úspešne spustiť celý tento systém, museli vybudovať viacero tzv. vyvolaných investícií. Okrem samotnej cementovej mlynice, kde inštalovali dopravný pás a elevátor, vzduchové triediče, rôzne filtre a ďalšie dopravné cesty. Veľké zmeny nastávajú aj v energetike v oblasti elektrickej energie.

Tento článok uverejňujeme pre záujem čitateľov, najmä bývalých pracovníkov cementárne a tých, ktorí s obdivom sledujú už takmer desaťročné trvajúcu modernizáciu výroby, technológií, ale i pracovného prostredia v PCLA. Metóda valcového lisu je väčšine neznáma, preto sa o ňu zaujímali – preto na ňu aj reagujeme a veľmi stručne odpovedáme.

redakcia

TRI VYDARENÉ OSLAVY

Na konci apríla a v polovici mája ožili Ladce oslavami, ktoré ukázali, že Ladčania majú ešte zmysel pre spoločné akcie a chuť stretávať sa. Pri pamätníku obetí druhej svetovej vojny si 30. apríla podvečer spomenuli na svojich 19 zavraždených spoluobčanov, ktorí sa nedočkali oslobodenia obce o 13 dní neskôr.

Dňa 1. mája sme si pripomenuli už druhýkrát 1. máj netradične, pri akcii „Otvára sa máju brána“ – tento raz v priestoroch pred Domom kultúry. Potešila pomerne veľká účasť občanov, ktorí si pozreli vydarené vystúpenie mažoretiek z Centra voľného času z Púchova. Radosť nám opäť urobila „Ladčanka“, ktorej výkon a stále modernejší

štýl hry je z vystúpenia na vystúpenie lepší. Ozdobou „Ladčanky“ začali byť aj speváčky a speváci.

Dňa 11. mája veľká sála Domu kultúry privítala ladčianske matky pri príležitosti ich sviatku Dňa matiek. V bohatom programe sme si vypočuli príhovor zástupcu starostu obce Mariána Justha, vystúpenie seniorov zo súboru Vršatec, zábavný program Turcer z Ilavy a tradične deti z našej Materskej školy.

Deti zo Základnej školy odovzdali matkám malé darčeky. Za priebeh oslavy treba poďakovať organizátorom: Komisii pre kultúru a šport pri obecnom zastupiteľstve, Zboru pre občianske záležitosti a osobitne Liborovi Kvasnicovi, ktorý pripravil ozvučenie sály.

Z matriky obce

Narodené deti:

Samuel Staňo
Emma Košťaliková
Silvia Kušnierová
Alexandra Jakubiková
Erik Tupý

Vítame nových občanov, želáme im šťastné detstvo a rodičom veľa radosti zo svojich potomkov.

Zomrelí:

Emil Kandráč (r. 60)
Jozefína Hrenáková (83)
Helena Florišová (74)
Olga Hudcová (81)

Pozostalým vyslovujeme sústrasť nad nenahraditeľnou stratou ich najbližších.

Jubileá

85 rokov
sa 30. júna t. r. dožíva Emília Galanská

80 rokov
oslávi 10. júna Sidónia Zahradníková a 31. júla 2008 Rudolf Mackura.

50. výročie sobáša
si pripomenú Ján Sloboda s manželkou Máriou, rodenou Petrikovou (15. júla t. r.).

Všetkým jubilantom prajeme zdravie a ešte dlhé roky života v spokojnosti, porozumení a láske.

BLAHOŽELÁME

Pri príležitosti Dňa učiteľov sa v Trenčíne uskutočnilo oceňovanie učiteľov materských, základných a stredných škôl – Vynikajúci pedagóg trenčianskeho kraja.

Bol medzi nimi aj Marián Justh z Odborného učilišťa internátneho v Ladcoch.

V našej obci pôsobí už takmer tridsať rokov vo výchovnej oblasti a verejných funkciách. Vynikajúce výsledky dosiahol hlavne v zavádzaní netradičných foriem do výchovného procesu. Podieľal sa na príprave žiakov na Celoslovenské športové hry, bol hlavným organizátorom programov Vianoce s Fun rádiom, MISS Odborných učilišť na Slovensku, podujatí v rámci Nadácie Úsmev ako dar a veľa ďalších.

Jeho osoba je spojená s verejnou činnosťou, najmä v oblasti kultúry a športu. V ostatnom období zastáva zodpovednú funkciu zástupcu starostu obce Ladce.

K vyznamenaniam Mariánovi Justhovi blahoželáme, želáme mu spokojnosť v živote a veľa elánu do ďalšej práce.